

## 杭州网约车驾驶员从业资格考试昨日开考 全国科目比较难,“撂倒”不少老司机

# 持证上路,考试这关有哪几道“坎”?

通讯员 孙海旭 记者 杨子健

昨天,杭州网约车驾驶员从业资格考试在杭州高级技工学校内开考。下午2点,117名驾驶员进入考场,参加杭州网约车管理实施细则发布以来的首场从业资格考试。

等到驾驶员们陆续走出考场时,他们脸上的表情已经说明了一切。几家欢喜几家愁,一些自认为驾驶经验丰富的老司机吃了败仗,倒是那些年轻司机闯关成功。

这场从业资格考试到底有哪些“坎”,把老司机们都给“撂倒”了呢?

### A 报考尚不热门,审查十分严格

杭州市道路运输管理局提供的数据显示,自11月28日,杭州市网约车申报服务管理系统上线运营以来,已经有1262人在线提交了考试申请并上传了个人资料。

“就目前来看,报考人数不及我们的预期。”一位运管工作人员说,由于尚在新政实施的初期,不少之前已经在从事网约车营运的驾驶员仍处在观望状态,因此,目前还没有出现大规模报考的情况。

另一方面,并非所有提交考试申请的驾驶员都能获得考试资格。记者了解到,杭州市公安、交通部门目前已对751名申请人进行了背景审查,有581人过审,首批过审率为77.3%。

背景审查主要包括以下方面:人员户籍、有无暴力犯罪记录、有无危险驾驶犯罪记录、有无吸毒记录、有

无饮酒后驾驶记录、有无最近连续3个周期内记满12分记录、有无3年内被吊销出租汽车从业资格证记录等。

目前,审查工作已建立常态化机制。据介绍,首批未过审人员中,不少人存在信息或照片提交不标准的问题,也有个别人存在一些不良记录。

“在考试之前,进行严格的背景审查,旨在让网约车乘客的安全得到保障。”运管工作人员说。

记者从运管部门了解到,今天下午将安排第二场考试。今后,杭州运管部门将根据考生报名以及背景审查情况,适时发布考试计划,考生可通过杭州市网约车申报服务管理系统(网站地址:wyc.hzcb.gov.cn)进行报名和预约考试。

合格

### B 低估考试难度,老司机“翻车”了

根据交通运输部颁布的《出租汽车驾驶员从业资格管理规定》,网约车驾驶员从业资格考试必须通过全国公共科目和地方区域科目两门考试,考试方式为计算机考试。记者了解到,杭州的考试中,全国科目的考试时长为60分钟,杭州科目则为30分钟。

开考仅半小时,第一位完成考试的驾驶员便走出了考场。但是,这位驾驶员只顾收拾证件和准考证,一言不发,匆匆离去。

几分钟后,第二位驾驶员走出考场。“难啊!”驾驶员袁先生说,自己的全国科目只考了72分,挂科了。

随后走出考场的孔先生也表示,考题的难度大大超出他的预期。孔先生有近10年的驾龄,此前从事网约车行业也近2

年,可是,这位老司机同样被全国科目拦下,没能通过考试。

“全国科目考题的面很宽,尤其是政策法规以及出租车行业的服务标准,我是真答不上来。”孔先生说,自己原本还挺自信的,只在考前一天看了一遍考试大纲,“看来没那么简单,我还是回去好好学学一下,争取补考通过。”

第一位通过考试的驾驶员姓钱,他的全国科目考试成绩算是低空掠过,仅超过合格线2分。“快紧张死了,真不容易啊!”钱先生说。

在钱先生后面走出来的小伙子也通过了考试,而且是笑容满面地走出考场。“我可是认认真真看了几个晚上,这才一次通过的。”小伙子说。

### C 就是这些“坎”,“撂倒”一群老司机

据了解,本次考试中,杭州区域科目由杭州运管部门自主命题,共40题,题型有判断、单选2种,满分100分,70分及以上合格;全国公共科目采用交通运输部统一大纲和题库,共85题,题型有判断、单选、多选3种,80分及以上合格。

不少驾驶员表示,杭州科目的考试不难通过,很多题目虽然也涉及法律法规,但只要平时留意过相关新闻就能答上来。记者在杭州市网约车考试大纲中也发现,杭州市网约车管理实施细则相关内容占到了65分,关注网约车政策的驾驶员对于这部分内容早已相当熟悉。

但是,全国科目就大不一样。“安全驾驶的内容没问题,但涉及国家新出台的规定,我就不懂了。”一位驾驶员回忆,有一道考题问的是司机泄露乘客个人信

息的处罚金额,“我是真的不知道。”

还有些考题属于出租车行业规范,普通私家车主若不事先学习,也很难过关。“有一些考题是关于出租车行业服务流程的,我没接触过。”一位私家车主一脸茫然。

最让老司机头疼的是全国科目中的多选题,这些题必须选出所有正确选项,错一题就要扣2分。“尤其是问到具体的法律条款包含哪些内容,实在连蒙都蒙不了。”一位老司机说。

当然,审题也是驾驶员们反复强调的细节。题干中的“是”或“不是”,以及“包括”或“不包括”,务必看清楚,很容易混淆,不少自信满满的老司机就是因为没看清,避开了正确选项而丢了分。

## 这两名白血病人有个共同点—— 新房装修期间 吃住都在里面

专家:千万不能忽视胶水和涂料中的苯含量

记者 余敏 通讯员 沈笑驰 蒋明

最近,省新华医院接诊了两例白血病患者,居然都和装修有关。洪先生在房子装修期间一直住在新房里,这间在装就住那间,那间要装再换一间住;韩师傅是一名木工,每次给户主施工,都住在新房子里。

血液科专家介绍,很多人新房装对甲醛的含量很重视,忽视了苯的致病性。装修涂料的溶剂以及做木工时用的胶水中都含苯,可导致慢性中毒,引发再生障碍性贫血以及白血病。



### 装修期间吃住都在新房里

洪先生,30多岁,杭州郊区人。前段时间出现牙齿痛、喉咙痛,他到省新华医院就诊,做了个化验,白细胞值是正常的15倍。

“我们怀疑他可能是白血病,马上安排了骨髓穿刺等检查,之后确诊为急性非淋巴细胞性白血病。”省新华医院血液科傅丽娟主任说。

年纪这么轻,怎么突然就患上白血病了呢?洪先生回忆,可能和自己家装修有关。

2014年初,村里宅基地重建,1年后毛坯房交付。在房子重建期间,全家是在外面租房子的,2015年4月房子开始装修,全家人(包括老人和小孩)就搬回新房子里住了。反正房子也比较大,这间在装修,就先住那

间。那间要装了,再搬一间住。装修于2015年底完工,也没晾一晾,就正常入住了。

那为什么老人和小孩没事,反而年轻力壮的洪先生得了病?傅主任认为,这个和每个人的易感基因有关。

除了洪先生,省新华医院血液科收治的另一名白血病患者,病因八成也和装修有关。韩师傅,安徽人,在杭州做木工的。房子施工期间,他就住在新房子里面。前段时间,小腿出现紫色的瘀血(医学上称为紫癜),来省新华医院看,一查患了急性白血病。

“现在大家都注意油漆中苯和甲醛的含量,做油漆时会买好点的油漆。但是,很多人会忽视胶水及涂料等装修材料中的苯。”傅主任说。

### 苯作业工人患病率比常人高5倍

曾任中国毒理学会常务理事的尹松年教授曾写过一篇《白血病与家庭装修有关吗》的文章。其中写到,新装修的房子里面主要的污染源是苯,苯是一种有机溶剂,在工业中有着广泛的用途,装修涂料的溶剂中多含有苯。另外,汽车尾气、家用煤气也有苯。

“我们对全国苯作业工人的调查发现,约有50万人接触苯,苯中毒者约占0.5%,同时发现有白血病人。”尹松年说,苯作业工人中的白血病发病率,对照成年人群约高出5倍。这些白血病人从接触苯开始,至诊断为白血病最短的期限约6个月,多数在11年左右。卫生部已将职业接触苯工人的白血病定为职业性癌种之一。

短时间内接触浓度很高的苯,可造成急性中毒,发生头痛、头晕、恶心、呕吐、走路不稳,像喝醉酒一样,严重者神志不清,不及时抢救,可造成死亡。如果长时间接触苯,可导致慢性中毒,引发再生障碍性贫血以及白血病。美国癌症研究机构认为,许多白血病是由重度慢性苯中毒患者发展而来的。

时下正值冬季,装修时尤其要注意。开窗通风时间减少,不断挥发出来的甲醛、苯等有害气体无法快速排出,致使室内聚集的有害气体浓度增加。

傅丽娟建议,“大家新装修好房子,最起码晾半年,保持开窗通风,排出有毒物质。想要宝宝的夫妻,更不要急着入住,胎儿和儿童免疫系统脆弱,相比成人更容易受影响。”

## 21岁被告知不得怀孕 6年后顺利产女

本报讯(记者 柴悦颖 通讯员 吴嘉 黄洁菁)“真没想到,我已经当上妈妈了!”12月9日,小琴开开心心地抱着刚出生的宝宝出院了!也许在别人眼里,这是再正常不过的事,但对小琴这样一位患先天性肥厚型心肌病,同时严重心律失常的准妈妈来说,怀孕生子需要闯过好几个鬼门关。

6年前,她曾被多家医院告知最好不要生孩子,否则容易危及生命,是余杭一院院长、心内科专家袁红的一席话,让她下定了做妈妈的决心。

### 心脏病准妈妈圆了母亲梦

“医生警告我以后不要怀孕。”21岁那年,小琴因为身体不舒服到医院检查,发现患有肥厚型心肌病,但她并不死心。2014年,她第一次到余杭一院看心内科专家门诊。

得知小琴的心愿,袁院长为她做了详细的体检。作为女医生,她了解小琴想做母亲的心情,告诉小琴可以试一试,但要做好随时终止妊娠的准备。

今年3月,小琴顺利怀孕,袁院长为她做了检查和评估,并推荐了产科主任医师张艳做她的产科医生,“心内科管住大人,产科管好小孩,通力协作,我们尽力帮助小琴。”

孕早期,小琴每半个月做一次心脏检查,平均每2周做一次产检。但在孕4个多月时,小琴感觉胸闷、气短,出现了恶性心律失常。经过大家的努力,小琴熬到了37周,考虑到小琴的身体健康,医生们决定让她终止妊娠。

11月29日,在余杭一院心内科、产科、儿科、麻醉科等专家团队的努力下,小琴顺利剖腹诞下女儿。

### 高危孕产妇孕检产检很重要

“现在很多年轻人的生活方式不健康,年纪轻轻就患上高血压、糖尿病,其中不少是35岁以上的二胎妈妈。”张艳医生说,余杭一院产科门诊的孕产妇中,高危孕产妇已占60%到70%,其中孕前就存在高危因素的约占40%到50%。

由于瘢痕子宫、试管婴儿等因素,以及高龄孕妇发生妊娠并发症、并发病的概率增高,疑难危重孕产妇也越来越多,抢救的难度越来越大。

“很多妈妈不知道患有合并症,其中也不乏在怀孕初期没有及时做孕检的‘粗心准妈妈’们。”张艳主任说,更有一些明知自己患有先天性疾病,故意躲避孕检,以“保住”孩子机会的女性,这样做非常盲目。

张艳主任反复强调,孕妈妈们一定要重视产检,发现问题及时诊治。另外,孕期要注意饮食和运动,保持健康的身。

## 专家来社区了

记者 余敏 通讯员 占德华

“我在吃这个药,血压降不下来,还头晕”“膝盖疼,帮我看看怎么回事”“你看,牙齿都烂了,要不要拔掉”……昨日下午,康桥街道社区卫生服务中心与浙江省新华医院选派内分泌科、中医骨伤科、全科、口腔科、针灸推拿科医生,到康泽苑小区义诊,免费测血压、血糖和骨密度。

2015年5月,这两家医疗机构牵手,建立了紧密合作关系,省级优质医疗资源下沉,居民在家门口就能看专家。

